
2024年度 北陸大学一般選抜 (本学独自方式)A日程問題

(1月 31日実施 )

(注 意)

1.問題冊子は本文9ペー泳 問題 I～Ⅳ、解答数32。

2.解答用紙はマークシート1枚、解答は各解答欄に、当てはまる

選択肢の枠内をぬりつぶすこと(複数解答は無効)。

3.解答用マークシートイま、持ち帰つてはならない。

4.試験終了後、問題冊子は持ち帰ること。

5,コ ピー及び二次利用は行わないこと。
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【I】 次の文章を読んで、以下の問いに答えなさい。

ライフサイクルの中で、ァ青年期は心身ともに急激に変化する時期である。青年期は自分

をより強く意識するようになり、自分へのこだわりが始まる。自我がめざめるこの時期は、

いくつかの「自己形成における課題」に直面する。

1つ 目の課題に、欲求不満や葛藤への対処がある。そもそも、ィ人間には様々な欲求が生

じる。しかし、すべてが自分の思い通りになるわけではなく、欲求不満や葛藤という状態に

陥ることある。そのような状態に対して、ゥ無意識に自己を守るしくみが人間には備わつて

いるが、たとえば無用な言い訳に終始するなど、そのしくみによつてのみ解決をはかろうと

する行動に陥ることがないよう注意を払う必要がある。

2つ 目の課題に、ェ個性や人格の形成の課題がある。人間は一人一人異なる個性や人格を

有しており、青年期に入ると、自己への関心が深まり、他者との比較も通じて、個人の主体

的な努力がはじまる。

3つめの課題に、自分らしさの確立がある。ォアメリカの心理学者は、各発達段階で達成

が求められる課題 (発達課題)を示しと。これらの発達課題の達成は、次の発達段階へと進

む前提条件となる。ヵ青年期は成功や失敗、挫折を体験しながら真の自分を探し続ける発達

墜墜生≧重ぃ本当に自分らしいと言える生き方を実現しようとするならば、青年期
の間に価

値観と世界観について自分なりの考え方を築くよう努め、さらには、キ生涯にわたつて主体

的に学びつづけるように努めることが大切であろう。

また、自分の適性にあつた職業に就くことは、生計の維持だけでなく、人間としての成長

を実現することができる。そこで、ク自らの職業観や就職観を作り上げていくことが必要で

ある。

問 1 下線部アについて、フランスの思想家ルソーは、心身ともに大きく変化するこの時期

をどのように表現したか、下の選択肢から1つ選びなさい。

(マークシー ト解答欄 1 )

1.新たな誕生  2.第 二の誕生  3.第 二の誕生  4。 新たな自己発見

問2 下線部イについて、アメリカの心理学者のマズローは「欲求階層説」を提唱し、人間

の様々な欲求を階層別に分類した。これらの分類の中で、もつとも人間的な価値を示す欲求

階層を、下の選択肢から1つ選びなさい。

(マークシー ト解答欄 2 )

1.生理的欲求  2.安 全欲求  3.自 尊心の欲求  4.自 己実現の欲求
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問 3 下線部ウについて、葛藤や欲求不満に対して無意識に自己を守るしくみを、オース ト
リアの精神分析学者フロイ トはどう示したか、下の選択肢から1つ選びなさい。

(マークシー ト解答欄 3 )

1.適応行動  2.防 衛機制  3.不 適応感  4.欲 求不満而ヽ十Jl生

問4 下線部工について、一人一人の異なる個性や人格を指す正しい語句を下の選択肢か
ら1つ選びなさい。

(マークシート解答欄 4 )

1。 キャラクター

4.シミラリティ

2.イ ンディビジュアリティ  3.パーソナリティ

問5 下線部オについて、アメリカの心理学者で、各発達段階で達成が求められる課題 (発
達課題)を示した人物を、下の選択肢から1つ選びなさい。

(マークシー ト解答欄 5 )

1.フ トノン  2.ソ ロモン  3.ロ ジャース  4.エ リクノン

問6 下線部力について、青年期の発達課題とは何を確立することであるか、下の選択肢か
ら1つ選びなさい。

(マークシー ト解答欄 6 )

1.イ ンディペンデンス

4.ジェネラリティ

2.アイデンティティ  3.アイゾレーション

問7 下線部キについて、生涯にわたって主体的に学びつづけることを何というか、下の選
択肢から1つ選びなさい。

(マークシート解答欄 7 )

1.自 己育成  2。 自己促進  3.自 己啓発  4,自 己判断
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問8 下線部クについて、学生が一定の期間、企業などで実際に働いて職場の実態を知る活

動を、下の選択肢から1つ選びなさい。

(マークシー ト解答欄 8 )

1.イ ンターンシップ

4.フ ロンティア

2.ボランティア  3.フ レンドシップ

【Ⅱ】次の文章を読んで、以下の問いに答えなさい。

国家権力から国民の権利を守るために憲法を制定し、それに基づいて政治を行 うという

思想を立憲主義という。( A )は 立憲主義思想に基づき、憲法制定や国会開設などをも

とめる運動であつた。政府は ( A )への対処や近代国家の体裁づくりを急ぎ、1889(明

治 22)年、大日本帝国憲法がァ天皇の定めた憲法として制定 。発布された。

1945年 8月 、日本は ( B )を 受け入れて連合国に降伏した。この宣言に沿つて連合

国軍総司令部 (GHQ)は 日本政府に対して憲法改正を示唆し、ィ日本国憲法が 1946年に

公布され、1947年に施行された。日本国憲法はゥ3つの基本原理から成り立っており、大日

本帝国憲法で主権者であつた天皇は日本国および日本国民統合の象徴とされた。天皇は政

治的権能を一切持たず、憲法に定められたェ国事行為のみを行う。

日本国憲法は国の最高法規であり、ォ憲法に反する法律、命令、その他一切の国家行為は

無効とされる。日本国憲法の改正には国会で各議院の総議員の ( C )以上の賛成と国民

投票の過半数の賛成が必要である。憲法改正に関して慎重な手続きが定められていること

から硬性憲法に分類される。

問 1 空欄Aについて、あてはまる語句として適切なものを下の選択肢から1つ選びなさ

い 。

(マークシート解答欄 9 )

1.自 由民権運動  2.尊 王攘夷運動  3。 公民権運動  4.大 正デモクラシー

問2 下線部アについて、君主が定めた憲法を表す語句を下の選択肢から1つ濃びなさい。
(マークシート解答欄 10 )

1.民定憲法  2.君 主憲法  3.国 民憲法  4.欽 定憲法
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問 3 空欄 Bについて、あてはまる語句として適切なものを下の選択肢から 1つ選びなさ
い 。

(マークシー ト解答欄 ■ )

1.独立宣言  2.ポ ツダム宣言  3.大 西洋憲章  4.広 島平和宣言

問4 下線部イについて、日本国憲法の施行日を下の選択肢から1つ選びなさい。
(マークシート解答欄 12 )

1.2月 ■ 日  2.2月 23日   3.5月 3日   4.■ 月 3日

問5 下線部ウについて、日本国憲法の 3つの基本原理として不適切なものを下の選択肢
から1つ選びなさい。

(マークシー ト解答欄 13 )

1.平和主義  2.基 本的人権の尊重  3.臣 民の権利  4.国 民主権

問6 下線部工について、天皇に助言と承認を行うのはどれか下の選択肢から1つ選びな
さヤヽ。

(マークシート解答欄 14 )

1。 衆議院  2,内 閣  3.内 閣総理大臣  4。 参議院

問7 下線部オについて、これを審査する権限を有するのはどれか下の選択肢から1つ選
びなさい。

(マークシー ト解答欄 15 )

1.国会  2.内 閣  3.裁 判所  4。 国民

問8 空欄Cについて、あてはまる適切なものを下の選択肢から1つ選びなさい。
(マークシー ト解答欄 16 )

1.2分の 1  2.3分 の 1  3.3分 の 2  4.4分 の 3
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【Ⅲ】次の文章を読んで、以下の問いに答えなさい。

現代の経済は、市場を中心として生産と消費が結びついている。生産の担い手である企業、

消費の担い手である家計、さらに政府がこれに加わる。現代経済は、企業・家計・政府とい

う3つの経済主体から成り立っている。

分業の上に成り立つ私たちの経済では、互いに見知らぬ人が確認各様に生産し、消費して

いる。そして一見無計画であるにもかかわらず、社会全体としては大きな混乱を引き起こす

ことなく、経済が営まれている。これは、ァ生産者も消費者も商品価格をシグナルとして行

動し、このシグナルの動きに応じて需要量の供給量が自動的に調整 されていくからである。

市場で企業同士が競争しあつている場合には、商品の価格はそれを生産するのに必要な

費用が下がるにつれて下がる。ある企業が進んだ技術を取り入れて、ほかの企業より安い費

用で生産できるようになると、その企業は今までよりも多くの利潤を得ることができる。こ

のように、企業がより多くの利潤を得ようとして ( A )が起こり、そのことによつて社

会全体で効率的な生産が実現して生産性が上昇していく。

しかし、生産活動によつて生み出される公害や環境破壊などの社会的なマイナスは、企業

の行動に委ねるだけでは解決できないケースが多い。このような社会的なマイナスは、市場

の外で発生するマイナス効果であり、商品を市場に供給することを主目的にする企業には

関心が及びにくいためである。このように市場の外で発生する社会的なマイナス効果のこ

とを ( B )と よぶ。また、私たちの生活には道路や公園や保健衛生などの財やサービス

が不可欠である。しかしこういった財は、①ある人の消費が別の人の消費を減少させない、

②料金を払わない人をその消費から排除できない、という性質を持つため、民間企業による

供給を期待できない。そこでこれらは ( C )と して、税金を財源に政府が供給している。

このように ( B )や ( C )に 関しては、市場そのものが存在しないため、市場は

需給の調整を果たすことができない。ィこのような市場の働きの限界による問題を解決する

者として政府の役割が重要となる。

問 1 下線部アについて、この内容を表すのに適切なものを下の選択肢から 1つ選びなさ

い 。

(マークシー ト解答欄 17 )

1.市場の自浄作用

4.価格の洗浄作用

2.市場の数量調整作用  3。 市場の自動調整作用
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問2 下線部アについて、次の図 1はある財の市場を表現したものである。その財の需要曲
線と供給曲線は、それぞれDlと Slであるとする。このとき、この財の市場価格はどの水準

になるか。適切なものを下の選択肢から1つ選びなさい。

(マークシー ト解答欄 18 )

S2

E)2

E4

Ｐ
　
　
Ｐ

　

Ｐ

Q2  04

図 1

P3

数 量

1.0  2.P1  3,P2  4

問3 空欄 ( A )について、当てはまる語句として適切なものを下の選択肢から1つ選
びなさい。

(マークシー ト解答欄 19 )

1.ダウンサイジング

4.イ ノベーション

1.供給曲線が SlからS2に移動する。
3.需要曲線がD2からDlに移動する。

2.グローバリゼーション  3.フ ァングメンタルズ

問4 当初の需要と供給が図 1の Dlと Slの ようになっていたとしよう。ここで、空欄
( A )が起きたとき、需要曲線や供給曲線はどのように移動するか。適切なものを下の
選択肢から1つ選びなさい。

(マークシー ト解答欄 20 )

2.供給曲線が S2からSlに移動する。
4.需要曲線がDlか らD2に移動する。

問 5 問4の変化が起きた結果、この商品の価格はどの水準に移動するか。図 1に描かれ
ている価格水準から適切なものを下の選択肢から1つ選びなさい。

(マークシー ト解答欄 21 )

1.0  2.P1  3.P2  4.P3
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問6 空欄 ( B )について、当てはまる語句として適切なものを下の選択肢から1つ

選びなさい。

(マークシー ト解答欄 22 )

1.外部経済  2.外 部不経済 3.非 排除性  4.非 競合性

問7 空欄 ( C )について、当てはまる語句として適切なものを下の選択肢から1つ選

びなさい。

(マークシー ト解答欄 23 )

1.外部不経済  2.非 競合性  3.公 共財  4.非 づF除性

問8 下線部イについて、そこで示される限界を何というか。適切なものを下の選択肢から

1つ選びなさい。

(マークシ‐ 卜解答欄 24 )

1.製品差別化  2.市 場の失敗  3.政 府の失敗  4.市 場の占有

【Ⅳ】次の文章を読んで、以下の問いに答えなさい。

1930年代の大不況の中、資本主義列強国は ( A )経済化を進め、りF他的な貿易政策

が行われた。そのため資源および販売市場が不足し、列強国間で植民地をめぐる争いが起こ

り、第二次世界大戦へと突入していつた。その反省を踏まえ、自由貿易を基本とした国際経

済秩序が目指された。まず、ァ1944年 のブレトンウッズ協定で通貨の安定をめざし短期資金

の融資をおこなう基金と、戦後復興と開発のために長期資金を貸与する国際復興開発銀行

が設置された。またィ1948年には自由貿易の枠組みを定め、世界貿易の拡大をはかることを

目的としたGATTが 発足した。
世界経済のこの枠組みは、アメリカ経済の安定及び ドルに対する信用を前提としていた

が、アメリカの封外経済援助や国際収支の赤字が恒常化し 1960年代にはドル価値に対する

信頼が揺らぎ始め、アメリカから金が流出するようになった。そこで、ゥアメリカは 1971年

8月 狩慕差 し、今 ≧ドルの交換を停止 した。同年 12月 に結ばれた ( B )協

定では、金の価格に対するドルの切り下げなど、平価調整が行われた。しかしドル価値の下

落は止まらず、1976年に発効したキングス トン体制ではェ変動為替相場制が承認され、金に

代わつてSDR(特 別引き出し権)の役割が拡大した。
1980年代のアメリカでは高金利政策がインフレを収束させる一方、資金が流入しドル高
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となったため、輸出が伸びず輸入が増えて貿易収支赤字が急増した。他方で減税と軍事費の

増大から財政赤字が拡大し ( C )が 生まれた。1985年にはアメリカの貿易赤字を縮小
させるためG5が開かれ、ドル高を是正するために各国が協調する ( D )合意が成立し
た。

問1 ( A )に 当てはまる適切な語句を、下の選択肢から1つ選びなさい。
(マークシー ト解答欄 25 )

問2 下線部アについて、1944年に発足した通貨の安定をめざし短期資金の融資をおこな
う基金を、下の選択肢から1つ選びなさい。

(マークシー ト解答欄 26 )

1.WT0  2.IMF  3.FOC  4.WBC

問3 下線部イについて、GATTに 関する次の文のうち、適当でないものを、下の濃択肢
から1つ選びなさい。

(マークシー ト解答欄 27 )

1,GATTの 三原則における「自由」とは、主に輸入制限の撤廃を意味する。
2.GATTの 三原則における「無差別」とは、ある国に対して最恵国待遇として関税を
引き下げれば、他の国に対しても引き下げなくてはならないというものである。

3.GATTの 三原則における「多角」とは、貿易に関する交渉を三国間でおこなうとい
うものである。

4.7回の多角的貿易交渉 (ラ タンド)がおこなわれたが、農業分野はウルグアイラウン
ドから新たな課題として取り上げられた。

問 4 ( B )に当てはまる適切な語句を、下の選択肢から1つ選びなさい。
(マークシー ト解答欄 28 )

1.キヤンプ  2.ブロンク  3.ト レーディング  4.フェンス

1.ブレトンウッズ  2.ス ミノニアン  3.プ ラザ  4.ル ーブル
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問5 下線部ウについて、金とドルとの交換停上の宣言は何とよばれているか、下の選択肢
から1つ選びなさい。

(マークシー ト解答欄 29 )

1.ケネディーションク

4.フォードーションク

2.ジ ョンノンーションク  3.ニ クノンーションク

問6 下線部工について、変動為替制度について誤つているものを、下の選択肢から1つ選

びなさい。

(マークシー ト解答欄 30 )

1,日本からの輸出が増加すると、受け取つた多くのドルが外国為替市場に供給されるた

め、円高 。ドル安になる傾向がある。

2.為替相場は、輸出入だけでなく、国際間の資金の流出入にも敏感に反応する。

3.1ドル=200円から1ドル=100円 になった場合には、 ドルに対する円の価値が下が

つているため円安という。

4.物価が高くなつて円の価値が下がると円安になりやすい。

問7 空欄 ( C )に当てはまる適切な語句を、下の選択肢から1つ選びなさい。
(マークシート解答欄 31 )

1.双子の赤字  2.双 子の黒字  3.二 重の赤字  4.二 重の黒宇

門8 ( D )に 当てはまる適切な語句を、下の選択肢から1つ選びなさい。
(マークシート解答欄 32 )

1.ブレトンウンズ  2.ス ミソニアン  3.プラザ  4.ル ーブル
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